Word jij onze nieuwe praktijkondersteuner Somatiek? | 8-16 uur in de week 
Gezellig, dorps en uitdagend. Dat is huisartsenpraktijk Loopuytpark in Julianadorp. Wegens het vertrek van één van onze praktijkondersteuners zijn wij per 1 februari 2023 op zoek naar een POH-Somatiek voor 1 á 2 dagen in de week. 

Huisartsenpraktijk Loopuytpark in Juliandorp is een gezellige praktijk met ongeveer 5200 patiënten. Er zijn vijf huisartsen, vijf doktersassistentes, twee praktijkondersteuners en een praktijkmanager. Het is een drukke praktijk met een gestructureerde werkomgeving. Er wordt vaak gezamenlijk geluncht, worden er leuke team uitjes georganiseerd en heerst er een fijne sfeer binnen de praktijk. 

Ons HIS is CGM Mira en wordt er gewerkt met het ketenzorginformatiesysteem Health Connected. 

Als praktijkondersteuner Somatiek bij Loopuytpark houd je je bezig met het zelfstandig monitoren en begeleiden van patiënten met chronische aandoeningen. Dit zijn onder andere Diabetes, Mellitus, COPD, astma en primaire en secundaire hart- en vaatziekten. Daarnaast help je patiënten bij afvallen of het stoppen met roken. Bij voorkeur kan er ook gewerkt worden met spirometrie. 
Je werkt bij huisartsenpraktijk Loopuytpark nauw samen met de andere praktijkondersteuners van de andere praktijken in Julianadorp. Zo werken jullie gezamenlijk vanuit een portacabin achter de praktijk. Elke dag is er ruimte voor vragen en overleg met één van de artsen. 
In het kort: 
· 8-16 uur per week 
· Vanaf 1 februari 2023
· Bij dorpse gezellige huisartsenpraktijk Loopuytpark in Julianadorp 
· Werkzaam met CGM Mira en Health Connected
· Nauw contact met collega’s en artsen 

Enthousiast geworden? Stuur dan je CV en motivatie naar onze praktijkmanager Ymka van der Meer haar email yvdmeer@zorgring.nl of naar praktijkondersteuner Maaike de Wit m.wit@zorgring.nl. Heb je vragen over de vacature? Dan mag je ons natuurlijk ook altijd mailen. 

Ymka van der Meer
yvdmeer@zorgring.nl 

Maaike de Wit
m.wit@zorgring.nl 


